



柳传志一天两发文，与53位中国企业家俱乐部理事力挺马云呼吁“像打酒驾那样打假”

在把马云“像打酒驾那样打假货”呼吁称赞为“这是一篇伐假的檄文”之后，中国企业家俱乐部前主席、联想控股股份有限公司董事长柳传志意犹未尽，一天内再度发出长文，支持改善立法加重刑罚治理假货，并直接“请求人大尽快就此立法(千万不要拖拉)，并全民监督执法”。

附柳传志短评：

“为马云的微博喝彩！”

一，这篇微博是一篇伐假的檄文。在此以前，人们总以为阿里平台是假货的纵容者，有了这个檄文先表明了阿里本身的立场和态度。打铁还需自身硬。我认为这也代表了有良知的民营企业家的态度。

二，酒驾之所以能杜绝，是政府和社会深刻认识到其危害，严格执法，不分权贵。而制服酒驾，一般来说比网购打假要难，网购中售假的人虽多但多是平民，而酒驾者中常有权贵，以求豁免，令执法者为难。酒驾都能制住，网购打假一定能够实行。

三，假货的危害，的确会危害到社会的存在。一个三聚氰胺，几乎毁了整个牛奶行业。足球造假，就毁了整个中国足球。如更多的行业造假，就比雾霾更可怕，不但毁了众多的行业，毁了网购，而且会毁了诚信，毁了中国的立国之本。

四，我觉得这是个大事件，CEC不但要大力转发马云主席的微博。而且应该以CEC组织的名义，表达中国企业家群体的态度。”

3月7日上午，阿里巴巴董事局主席马云微博呼吁“像打酒驾一样打假货”，向两会代表委员坦陈治理假货的根本方法，“我建议参考酒驾醉驾治理，设想假如销售一件假货拘留七天，制造一件假货入刑，那么我想今天中国的知识产权保护现状、食品药品安全现状，我们国家未来的创新能力一定会发生天翻地覆的变化。

马云写到：对涉假行为的法律规定，很多国家奉行严刑重典，如美国，初犯10年以上的监禁，重犯20年以上，如此才有了今天美国的创新环境；马云认为，假如改变入刑标准，治理假货的结果肯定会大不一样，“社会会形成共识，司法机关有法可依，政府部门杜绝权力寻租；更重要的是这代表了我们对知识产权的保护，对创新的决心和真正的行动，代表了我们的重大进步！”

一周前的2月27日，阿里巴巴集团向全社会公开呼吁：完善法律法规，严格执法、加重刑罚，加大打击制假售假的执法力度。

柳传志率先在中国企业家俱乐部的工作群里贴出两百余字的评论，表示假货就该这么打，并倡议中国企业家俱乐部应当以组织名义

大力支持。

随后，柳传志又迅速写了一篇文章表达自己对马云呼吁的支持。柳传志将制售假行为斥为严重败坏中国企业家群体形象的“老鼠屎”，他说：“一粒老鼠屎坏一锅汤的现象绝不能继续；劣币驱逐良币的现象决不能继续！作为中国大多数有良知讲诚信，为祖国作出奉献的企业界人士，再也不允许让小人玷污

我们的清白。”

柳传志还写到：酒驾者常涉及“大富大贵之人”，其实比假货难治，就是因为全社会高度重视严格执法得以根治。酒驾都能治，全社会拿出一样的高度共识，也一定能治假货。

他疾呼：趁马云先生发起的契机，请求人大尽快就此立法(千万不要拖拉)，并全民监督执法。不出三年，假货毒瘤一定能除。

相关链接

53位中国企业家俱乐部理事力挺“打假”

3月7日，中国企业家俱乐部全体理事和中国绿公司联盟发表声明，力挺马云“像打酒驾那样打假货”的呼吁。

中国企业家俱乐部的声明表示，“前日，我们注意到人大代表政协委员关于惩治中国假冒伪劣现象的呼吁；今日，我们读到了马云先生的微博全文。从这场对话中，我们看到了中国企业家在打击假冒伪劣、维护消费者权益、保护创新基础的决心和共识。”

据悉，在中国企业家俱乐部内部，这场对话引发了热议，并达成了共识，治理假货是一个长期、艰难的过程。企业界责无旁贷，也永远不会停下脚步。

中国企业家俱乐部是中国颇具影响力的商业领袖组织，现有53位理事和6位顾问。联想控股董事长柳传志、原招商银行行长马蔚华、复星集团董事长郭广昌、TCL董事长李东生、新浪董事长兼CEO曹国伟等均为其理事。

政协委员提案：加大对制假售假处罚和打击力度

近日，多名全国两会人大代表、政协委员表示，假货问题愈演愈烈，建议建立政府、企业、媒体、消费者共同参与社会共治的机制，加大制假售假处罚和打击力度。

全国政协委员、国家行政学院原副院长周文彰在接受媒体采访时表示，假货问题愈演愈烈主要有两方面原因，一是市场监管不到位，盲区多，死角多，导致制假售假违法活动被发现的概率低。

二是即便制假售假活动被发现，惩治力度太小，根本无法震慑制假分子，对其所处的罚金相比较违法获利而言如九牛一毛。

全国政协委员赵梅同样将治理假货上升到国家形象层面，并建议建立政府、企业、媒体、消费者共同参与社会共治的机制。她认为：假冒伪劣产品的存在严重损害了消费者权益、企业利益，扰乱了市场秩序，更让国

家形象受损，“打假”应该成为全社会共同拥护和支持的重要工作，加强政府打假、企业打假、媒体打假、消费者打假，同时支持职业打假，以形成多管齐下、合力打假的局面。

全国政协委员徐洪刚赞同借鉴酒驾治理的方法，他对媒体表示：要在加大监管力度的同时，加大对制假售假行为的处罚和打击力度，“可以参照公安机关对于酒驾的严厉惩处来处置制假

售假，使得制假售假划不来。”

一周前的2月27日，阿里巴巴集团向全社会公开呼吁：完善法律法规，严格执法、加重刑罚，加大打击制假售假的执法力度。

这一呼吁已获得全国政协委员朱征夫的积极响应。3月4日媒体报道，朱征夫将提交《关于对制假售假行为加大打击力度的提案》，建议加重对制假售假的刑事处罚。